Flichenberechnungen (Quelle: Alte Quali)

Aus Blech wird eine Kastenform fiir Kuchen hergestellt (siehe Skizze).

Berechne die Fliche des zu verwendenden Bleches.

112 -84 =28 28:2=14

352 -324 =28

V(752 - 14?) = 73,7 mm

Kleine Seitenflache: A =73 * 12 + 84 * 73,7 = 7066,8 mm?2

GroBe Seitenflache: A=73 * 12 + 324 * 73,7 = 24754,8 mm?

Gesamtfliche: A =324 * 84 + 2 *7066,8 + 2 * 24754,8 = 90859,2 mm? Mafe in mm
909 cm? 9 dm?

MaBe in mm
Aus einer Blechtafel aus Nickellegierung (Dicke s = 2mm; Breite: 142 cm)
® s=2 sollen Rohlinge mit Mittelloch fiir die Miinzpriagung gestanzt werden (siehe
Skizzen).
. 1. Welche Linge muss das Blech mindestens haben, wenn 50 000
Rohlinge benétigt werden?
E 142 cm: 2,84 cm =50 50000 : 50 = 1000 Rohlinge ,,in der Lénge*

1000 * 2,84 cm = 2840 cm = 28,4 m Mindestlinge des Blechs
2. Berechne das Volumen eines Rohlings.
Volumen Rohling V =[(28,4:2)2*3,14 - (5,6 : 2)2 *3,14] *2 = 1217 mm* 1,217 cm?

Das Therapiebecken eines Thermalbades soll mit einer 1m breiten
Fliesenumrandung versehen werden (siehe Skizze). Die beauftragte
Firma berechnet 184,90 € pro m2. Der besondere Aufwand beim
Verlegen der Fliesen wird mit einer Kostenpauschale von 4 % der
Gesamtkosten in Rechnung gestellt.
e Berechne die Fliche, auf der die Fliesen verlegt werden sollen.
Vier gro3e Halbkreisringe ~ Zwei groB3e Kreisringe

A=2%(52*%3 14 -42*314) = 56,52 m? T

Vier kleine Viertelkreise  Ein kleiner Kreis /

A=(32%314 -22*%314)=15,7 m?

Fliesenfliche A = 56,52 m? + 15,7 m?2 = 72,22 m? h\\ ﬂ
e Berechne die Kosten dieser Baumanahme. 77 BT D A R B B R -

184,90 € * 72,22 * 1,04 = 13887,62 €
Hinweis: Rechne mit 7w = 3,14.

r=4,00
r=2,00

MaRe in m

Ein rechteckiges Grundstiick muss im Rahmen einer ErschlieBungsmaBBnahme fiir den Bau einer Strafe geteilt werden. Dabei
entstehen eine dreieckige und eine trapezformige Fliche (siehe Skizze).
e  Wie grof3 ist die abgetrennte Dreiecksfldche?
A=25m*40 m:2 =500 m?
e Beide Grundstiicke sollen entlang der Strafle durch einen Gartenzaun gesichert werden. Wie viele Meter Gartenzaun
werden insgesamt benotigt?
2 %\ (252 + 402) = 94,34 m
¢ Das verbleibende trapezférmige Baugrundstiick soll in vier gleich grofle Fliachen aufgeteilt werden. Berechne den Preis
fiir einen Bauplatz, wenn ein Quadratmeter 385 € kostet.
A=(@0m*80m-500m?-94m*40m):4=2324m?2:4 =581 m?
385 € * 581 =223685 €
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